# 煤价大跌供热价格咋不降?

### 济南物价部门回应:热企仍亏损

今年以来,煤炭价格逐月降低,为啥供热价格一直不降?济南市物价局15日表示,虽然今年标煤价格较前几年大幅度下降,但较2008年每吨仅下降56.41元。如果只考虑煤炭降价因素,则供热定价成本应调整为28.56元平方米,仍高于现行26.70元/平方米供暖价格,所以供暖价格暂不调整。

济南市物价局相关负责人 表示,济南市现行的城市集中 供热价格是2008年调整确定 的,当时标煤平均价格(不含 税)为777.21元/吨,每平方米供热成本为31.63元。综合平衡价格水平、社会承受能力等因素,居民住宅供热价格确定为每平方米26.70元,每平方米亏损4.93元。根据对供热企业煤炭采购情况的监测,2009年至2012年济南市供热企业标准煤平均到厂价格分别是每吨(不含税)724.82元、912.64元、942.07元和854.80元。考虑到社会、经济和整体价格水平、用户承受能力等情况,供热价格始终未作调整。

该人士表示,2013年以来 煤炭价格逐月降低,1月份供 热季标煤价格平均820.96元/ 吨,到8月份下降至635.09元/ 吨,1至8月标煤平均价格为 720.80元/吨。如果只考虑煤 炭降价因素,按现行煤价计算 影响每平方米供热成本下降 3.07元,由2008年定价成本 31.63元/平方米降至28.56元/ 平方米,仍高于现行26.70元/ 平方米供暖价格。

对于煤价和热价,热企相 关负责人表示很无奈。"今年对 环保要求高了,不少热源厂都在进行脱硫除尘等环保节能改造,花费很高。"相关负责人称。另外,5年来,供热企业用水、电等价格及人员工资上涨,也加大了供热成本,企业仍处于亏损状态。"居民供热价格调整,要严格按照法定程序进行。"济南市物价局相关人士称,按现有制度,供热价格调整首先进行成本监审;其次按照听证办法依法进行听证;最后按照相关因素测算、制定调价方案。 (济南时报)

#### │ ┣ 为中小学生建立 申子健康档案

学生身体素质怎么样,有无重大疾病,这些信息都将可在网上随时进行查询。近日,记者从山东省卫生厅获悉,从今年起,全省中小学生体检数据将统一上传至山东省学生健康体检信息管理系统,学生(或家长)登录山东省学生健康体检信息管理服务网,便可以查询学生个体的体检信息、体质状况分析评价以及得到相对应的健康方面的建议。

也就是说,今后德州每位在读的中小学生都将拥有个人健康档案,并能实现档随人走,安全、方便。同时,针对每位学生的体检情况,还附有相对应的健康建议,便于学生和家长进行有针对性的治疗或调整。 (德州晚报)

#### 将实现市民服务热线 市、县两级全覆盖

沂

近日,记者从召开的临沂市民服务热线建设工作推进会议上获悉,今年年底前"12345"市民服务热线将实现市,县两级全覆盖。

目前,市级热线仅受理兰山区、罗庄区、河东区、高新技术开发区、临沂经济技术开发区范围内的市民诉求电话。其他县区市民仍需要拨打县区长公开电话或部门热线电话反映诉求。在下一步工作中,临沂市将统筹推进热线建、管、办各项工作。加紧推进平台建设,按照"统一号码名称、统一格调布局、统一网络平台、统一管理软件、统一运行模式"的要求,加快形成全市联网、平台统一、规范高效的热线服务工作体系

截至目前,"12345"市民服务热线共受理市民来电222495件,日均受理量1039件;共办结217211件,办结率为98.4%,市民满意率为92.18%,初步形成了"12345,服务找政府"的良好口碑。 (临沂日报)

#### 汽车成出口新增长点 出口30多个国家地区

近日,经潍坊检验检疫局检验合格,北汽福田潍坊多功能汽车厂一批总计204辆轻型客车顺利出口埃及,这是潍坊市乘用汽车出口史上数量最大的一批。

1至9月份,潍坊市共出口客车、货车和改装汽车1020批、16477台、货值15016万美元,同比分别增长78.0%、55.3%和66.5%。今年以来,潍坊市汽车出口无一例国外客户因质量事故索赔的案例,汽车出口成为潍坊市新的出口增长占

据了解,目前潍坊市已有客车、货车、电动汽车等出口企业11家,出口亚洲、中东、南美、非洲等地30多个国家和地区。潍坊产汽车物美价廉,同档次汽车比发达国家产品低50%至60%,且可按客户要求进行适度改装,深受各进口国家客户喜爱,市场发展潜力巨大。(潍坊日报)

#### 农民进城落户 也可申购经适房

15日,记者从威海市住房委员会办公室获悉,根据8月份新出台的《关于做好我市农村居民进城住房保障工作的意见》,威海市在省内率先将市域内进城落户居民纳入住房保障范围,享受和市区居民同等待遇,不仅可申请经济适用房,还可以申请廉租房和公租房等城镇保障性住房。

据威海市住房委员会办公室相关负责人介绍,市区居民申请经济适用房需要具备以下条件,如申请人及其家庭成员均无自有房屋所有权的住房,或家庭人均住房建筑面积小于15平方米,均未购买过房改房等保障政策性住房,申请之日前5年内均未转让过自有住房;家庭人均收入低于市统计部门公布的上年度城镇居民人均可支配收入的80%等。"只不过,这一政策都是面向市区居民,不包括想到城市落户的农村居民。"该负责人说。

为加快城市化进程,改善群众生活条件,今年8月,威海市新出台了《关于做好我市农村居民进城住房保障工作的意见》,将市域内进城落户居民纳入住房保障范围。据介绍,《意见》以新落户到城镇且在城镇无自有住房的农村居民为基本对象,优先考虑学龄前儿童和小学生家庭以及大龄青年与青壮年。 (威海晚报)



#### 4千余吨"洋垃圾"被打回原籍

15日, 记者在黄岛海关辖区前湾港口岸专用查验区看到, 码头上堆满了从国外入境的固体废弃物, 大捆的废塑料膜、塑料颗粒和废弃电子元件等, 验关员敷着口罩, 在堆积加山的固体废弃物中检验。自今年2月份海关总署开展打击"洋垃圾"走私的"绿熬"专项行动以来。 黄岛海关共湾理各类固体废物 5322 吨。 退运出境 4468 吨。 其中包括不少医疗垃圾。 (春岛早报)

## 济南启用新型监控没电子眼也会被拍

据了解,不少"有经验"的车主如果注意到路面上方没有电子抓拍,可能会出现交通违法行为。今后,这种小聪明逃避抓拍的方式行不通了,济南交警启用各处指挥中心共525处视频监控抓拍交通违法,15日共抓拍了1052起违法行为,视频抓拍将持续进行。

记者从交警支队了解到, 从15日8:00开始,全市建成 区内交警支队指挥中心、五 区、高速、高新各大队指挥中 心以及各交警中队视频分控中 心,共525处视频监控设备同 时启动视频抓拍工作。主要抓 拍的违法行为包括:压线行 驶、进入导向车道不按规定行 驶、侵占非机动车道、逆向行 驶以及大货车违法进市等违法

据了解,这种视频监控设备可以随意调动角度,全天候无死角地抓拍路口、路段上的交通违法行为,弥补了固定电子抓拍的不足。截至15日下午,全市共抓拍压线行驶341起、进入导向车道不按规定行驶312起、侵占非机动车道

262起

济南交警支队相关负责人 表示,通过视频抓拍各类交通 违法行为已经是济南交警一项 常态化、制度化的交通执法工 作,是对固定和移动电警设备 执法的一个有利补充和完善。 提醒广大交通参与者一定要遵 守交通规则。

(济南时报)

## 德州部分ATM机可打印冠字号

取出假巾有据可查

随着ATM机使 用率的不断提高,市 民取出假币与银行产 生纠纷难以得到解决 成为难点问题。有媒 体报道,北京、上海、 广州等城市实现了自 动取款机人民币"冠 字号码查询"技术,解 决了消费者取到假钞 无法举证的难题。近 日,记者走访德州市 多家银行了解到,部 分网点存取款一体机 已实现人民币冠字号 码查询功能,ATM机 取出假币有据可查。

调查 德州市银行部分网点 可打印冠字号

记者在德州市各银行采访了解到,经常有市民通过12345市民热线和媒体投诉,在ATM机取出假钞后由于客户离开银行时间过长且缺乏相应的证据,有时难以解决。同时,银行发现有个别市民在这家银行取出假钞进行了投诉,几天后又在其它银行取出假钞也进行投诉,有欺诈的嫌疑,而通过ATM机记录冠字号码可以为涉假举证提供证据。

据银行工作人员介绍,市民若在银行 ATM 机取出了假币,银行方面则常常以证据不足难以进行赔偿解决。记者了解到,目前德州市各银行正在积极推进冠字号自助设备的布放工作。该机具有冠字号码查询和打印

功能,今后市民与银行之间发生的假币纠纷,可以通过冠字号码有据可查。

同时,银行工作人员特别提醒市民,在具备冠字号功能的取款设备上取款时,可以查询自己所取钞票的冠字号码,也可以打印出所取钞票的冠字号码。市民可以保存好钞票冠字号码打印凭条,以方便取出假市时维权。

市民 大多数对冠字号取款 机不太了解

14日,记者在建设银行湖滨中大道一家网点大厅,随机询问了几位正在存取款一体机上取钱的市民,他们均表示对人民币冠字号码查询功能不了解。"这项功能听起来是不错,在很大程度上保障了市民的利益,万一取到假币也有据可寻。可是冠字号码究竟是什么意思?这个查询功

能使用起来会不会很麻烦?"一 位姓宋的先生表示了自己的疑 问。

建设银行一工作人员告诉记者,"因为人民币实行'一票一记者,"因为人民币实行'一票一号',ATM 机加载钞票冠字保存、打印功能后,一旦储户在 ATM 机取到假币,取款凭条就能作为 索赔依据,所以为避免纠纷,建议市民在取款后尽量选择'打印冠字号'。"

14时许,记者在建设银行湖滨中大道那家网点ATM机上取了100元,ATM机吐钞后,屏幕右侧显示"打印冠字号"一项,选择此选项后,ATM机吐出一张印有人民币冠字号的凭条。凭条上除有交易时间、卡号、金额等基本信息以外,还可以看到取出的100元现金的冠字号码。

(德州晚报)